CINEMATICA IX

PROBLEMA 2 Cada lapsos 7 (2,14 afios) la distancia entre tierra y marte es minima. Suponiendo
drbitas curcunferenciales, uniformes y coplanares, determine el periodo de dérbita de marte en
el sistema solar. Examine su resultado para el caso 7 muuuy grande e interprete concisamente.

Solucion

= 0 el instante de mayor cercania entre marte y tierra. Sea wr = 2w /T la velocidad

® Sea t
angular de tierra con respecto al sistema solar =—»
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® Sea wyr = 2w/ Thy la velocidad angular de marte con respecto al sistema solar =
2w
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o El instante de mayor cercania (7) ocurrird cuando nuevamente marte-tierra-sol estén alineados
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e Sustituimos T'=1 afio ¥y 7=2.14 afip —
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® En caso de que 7 3 T = 7/T 3 1 y la relacidn para Tar (Ec. 5)
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por lo tanto Ty ~ T, indicando que la velocidad de drbita de marte es muy similar a la de tierra

(tiene sentido!).



CINEMATICA X

PROBLEMA 3 Un disco de radio R dispuesto horizontalmente gira con velocidad angular
constante w en torno a un eje vertical que pasa por su centro. A una distancia AR del eje
(0<X <1) una pulga brinca con una rapidez v, relativa a su posicidn de salto y perpendicular

ésta.
Determine el miximo A que garantice que la pulga cae sobre el disco después de su salto.

Examine su resultado en el caso limite wwv, 3> g e interprete concisamente.

Solucion

vista de la mayectoria
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vista desde arriba

velocidad inicial ofr snels

¢ Al brincar la pulga (desde AR del centro) su trayectoria vista desde arriba es recta; la condicidn
‘llegar al borde’ implica para el alcance horizontal D

R:=(AR)}*+D? —+ D=RVv1-2A2 (6)

® La velocidad de salida de 1a pulga con respecto al suelo:

apuiga,fsue!u == gpuiguﬂugurdeau!tu + ﬁiugurdesaita;’me!o [?J
Vop® + oyl = Vol + w(AR)E (8)

e Separando por componentes:
Vop = wAR Yoy = Yo

® Las coordenadas de la pulga una vez en vuelo:

=04 vozt — r = wAlt (9)
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® Instante de llegada de pulga al suelo... y(t) = 0 —

Vo

1
u=uut—Egt’ = t—=t, = (11)

# Puesto que en ¢, la distancia recorrida segiin x es D —
D = =(ts)
® Sustituyendo expresién para D (Ec. 6) v 2(t = ¢5) con ¢, dado por Ee. 11,

RvV1 — A2 = wAR (2&) = A?
g

1
T 14 4(wvo/g)?
® Cuando wv, 3 g se encuentra que A ~ 0. Vale decir, el brinco de la pulga debe ocurrir muy

cerca del eje del disco. La condicion wwv, 3 g se da enando: i.- rapidez de salto muy grande
(vo > g/w); ii.- velocidad de rotacién del disco muy grande (w >3 g/vo).



